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Recueil

Enquête réalisée par Internet les 2 et 3 février 2022

Echantillon de 1005 personnes représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus dont 342 amateurs

de rugby.

La représentativité de l’échantillon est assurée par la méthode des quotas appliqués aux variables suivantes : sexe, âge, niveau de diplôme et

profession de l’interviewé après stratification par région et catégorie d’agglomération.
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Précisions sur les marges d’erreur

Si le pourcentage observé est de …

Taille de l’Echantillon 5% ou 95% 10% ou 90% 20% ou 80% 30% ou 70% 40% ou 60% 50%

100 4,4 6,0 8,0 9,2 9,8 10,0

200 3,1 4,2 5,7 6,5 6,9 7,1

300 2,5 3,5 4,6 5,3 5,7 5,8

400 2,2 3,0 4,0 4,6 4,9 5,0

500 1,9 2,7 3,6 4,1 4,4 4,5

600 1,8 2,4 3,3 3,7 4,0 4,1

800 1,5 2,5 2,8 3,2 3,5 3,5

900 1,4 2,0 2,6 3,0 3,2 3,3

1 000 1,4 1,8 2,5 2,8 3,0 3,1

2 000 1,0 1,3 1,8 2,1 2,2 2,2

3000 0,8 1,1 1,4 1,6 1,8 1,8

Chaque sondage présente une incertitude statistique que l’on appelle marge d’erreur. Cette marge d’erreur signifie que le résultat d’un sondage se situe, avec un

niveau de confiance de 95%, de part et d’autre de la valeur observée. La marge d’erreur dépend de la taille de l’échantillon ainsi que du pourcentage observé.

Lecture du tableau : Dans un échantillon de 1000 personnes, si le pourcentage observé est de 20% la marge d’erreur est égale à 2,5% : le pourcentage réel est donc compris dans l’intervalle [17,5 ; 22,5].



Principaux enseignements

Le XV de France grand favori du VI Nations !

• Le XV de France est très populaire dans l’opinion : 81% des Français et 97% des amateurs de rugby en ont
une bonne opinion

• 54% des Français pensent que le XV de France va remporter le VI Nations, les deux tiers d’entre eux
pronostiquent même un grand chelem !

• Dans le viseur, la Coupe du Monde 2023, très attendue des amateurs de rugby (77%), ces derniers
projettent même un premier titre mondial pour le XV de France (80%)
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Le XV de France grand favori du VI Nations !

Le XV de France est très populaire dans l’opinion : 81% des Français et 97% des amateurs de rugby en ont une bonne opinion

A la veille de son entrée en matière dans le tournoi des VI Nations face à l’Italie, les Français expriment tout leur soutien au XV de France. Les rugbymen tricolores sont en effet de
retour dans le cœur de nos concitoyens ces deux dernières années.

Après de longues années sans résultat, le XV de France avait perdu de sa superbe, au point que seuls 6 Français et amateurs de rugby sur 10 exprimaient une bonne opinion à son égard
en 2018 et 2019.

Mais depuis la Coupe du monde 2019 et l’enchaînement de bons résultats, ponctués par la victoire face aux Blacks à l’automne, l’amour est de retour. Cela fait désormais deux ans que
plus de 80% des Français et plus de 95% des amateurs de rugby ont une bonne opinion des Bleus. En ce mois de février 2022, 81% des Français et 97% des amateurs de rugby affirment
avoir une bonne opinion du XV de France.

Le renouveau apporté par Fabien Galthié et la génération dorée emmenée par Antoine Dupont a séduit très rapidement le public. Il va désormais falloir remporter des titres, à
commencer par le VI Nations, pour ne pas décevoir des supporters impatients.

54% des Français pensent que le XV de France va remporter le VI Nations, les deux tiers d’entre eux pronostiquent même un grand chelem !

Aux yeux des Français et des amateurs de rugby, le grand favori du tournoi des VI Nations qui débute ce week-end est le XV de France. Ils sont respectivement 54% et 70% à le désigner
comme futur vainqueur du tournoi.

Le XV de France devance les tenants du titre gallois (14%), juste devant les Anglais (13%) selon les Français. Les amateurs de rugby placent quant à eux le XV de la Rose à la deuxième
place (12%) devant les Irlandais (6%).
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L’attente à l’égard du XV de France est donc importante à l’aube de ce tournoi que la France n’a pas remporté depuis 2010. C’est une éternité pour le rugby tricolore. C’est même la plus
longue série sans victoire de son histoire.

La confiance dans ce nouveau XV de France est telle que les Français qui le placent comme favori pensent même qu’un Grand Chelem est probable (68%), 12% d’entre eux en sont
même convaincus. Nul doute que ce serait la cerise sur le gâteau pour cette équipe qui vise avant tout la Coupe du Monde à domicile dans un peu plus d’un an.

Dans le viseur, la Coupe du Monde 2023, très attendue des amateurs de rugby (77%), ces derniers projettent même un premier titre mondial pour le XV de France (80%)

Vainqueurs des All Blacks sur le score de 40 à 25 en novembre dernier, les Bleus ont envoyé un signe fort à la planète rugby à l’approche de leur Coupe du Monde… au point de faire
partie des favoris ?

Le public français pense que oui. 52% des Français et surtout 80% des amateurs de rugby jugent cette équipe capable de remporter sa première Coupe du Monde à domicilie.

Quoi qu’il en soit, l’évènement est très attendu par les amateurs de rugby (77%) même si le grand public est moins impatient (31%), un niveau qui s’améliorera probablement à
l’approche de la compétition.

Les stades devraient d’ailleurs faire le plein. A ce jour, près de 10% des Français et 25% des amateurs de rugby envisagent d’acheter des places pour assister à la compétition.

Emile Leclerc, directeur d’études



L’œil de l’expert
Vincent de Bary, président de Keneo

Le coq s’est refait la crête

Si le sport est parfois soumis à sa glorieuse incertitude, il y a un domaine dans lequel le doute n’est plus permis : c’est celui du soutien populaire dont
le XV de France bénéficie. Notre sélection nationale a en effet définitivement reconquis le cœur des Français ; 81% de nos compatriotes et 97% des
amateurs de rugby en ont aujourd’hui une bonne image.

Fabien Galthié, depuis qu’il est à la tête de cette équipe, a parfaitement réussi son pari : retrouver un lustre sportif dont la patine avait été un temps
ternie et sceller un nouveau pacte d’amour avec les Français. Sa qualité à instruire le jeu de la nouvelle génération et le talent des joueurs permettent
aujourd’hui d’espérer le meilleur pour l’avenir.

Et les Français ne s’y trompent pas : ils sont majoritaires, 54%, à considérer que le XV tricolore remportera le tournoi cette année. Le succès contre
les « Blacks » à l’automne dernier a probablement exacerbé leur optimisme puisque 68% de ceux qui croient en la victoire déclarent même que la
France réalisera le grand chelem.

Mais bien entendu, par-delà cette compétition, les pensées de tous les amateurs de rugby sont tournées vers la Coupe du Monde que la France
organisera l’année prochaine. Sans surprise, cet événement nourrit les espérances des Français qui sont nombreux (52%) à imaginer que notre
équipe nationale brandira à cette occasion le trophée Web Ellis du vainqueur. Souhaitons que leurs qualités prédictives se confirment et que 2023
nous offre l’occasion de pousser un cocorico aussi vibrant qu’empreint de fierté.



Quelle opinion avez-vous du XV de France, l’équipe de France de rugby ?

Popularité du XV de France

ENSEMBLE DES FRANÇAIS AMATEURS DE RUGBY
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Evolution de la popularité du XV de France

Quelle opinion avez-vous du XV de France, l’équipe de France de rugby ?
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Le Tournoi des VI nations débutera cette semaine. 
Selon vous, quelle équipe remportera le tournoi ? 

Pronostic sur le vainqueur du tournoi des VI Nations et sur la 
capacité du XV de France à faire le Grand Chelem

ENSEMBLE DES FRANÇAIS AMATEURS DE RUGBY
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Aux Français estimant que la France va remporter le tournoi 
Et selon vous, le XV de France réalisera-t-il le Grand Chelem 
(en battant toutes les équipes) lors de ce tournoi des VI Nations ?
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La Coupe du monde de rugby aura lieu en France en 2023, vous-même, dites-nous si…

Les Français et la Coupe du monde 2023

ENSEMBLE DES FRANÇAIS AMATEURS DE RUGBY

52%

31%

10%

46%

68%

88%

2%

1%

2%

… vous pensez que le XV de France est 
capable de remporter sa première coupe 

du monde à domicile 

… c’est un évènement que vous attendez 

… vous chercherez à acheter des places 
pour y assister

Oui Non (NSP)
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